
Topline Results for AUM Poll: July 2-9, 2020 

 

Questions and data provided below are part of a more comprehensive study than that which is 

presented. 

 

Sample: Registered Alabama Voters 

Voters sampled: 575  

Weighted margin of error:  5.7 percentage points  

Methodology: Online panel adjusted according to population race, gender, education, and income 

levels using iterative proportional fitting.  

 

What is your age? 

 

Response Percent  

18-30 22.2 

31-40 21.9 

41-50 18.9 

51-60 11.2 

61-70 14.3 

71-80 9.0 

80 or older 2.6 

 

What is your gender? 

 

Response Percent  

Female 51.7 

Male 48.3 

 

What is your annual household income? 

 

Response Percent  

Less than $10,000 9.4 

$10,000-19,999 9.6 

$20,000-29,000 13.4 

$30,000-39,000 9.7 

$40,000-49,000 10.8 

$50,000-59,000 10.3 

$60,000-69,000 5.4 

$70,000-79,000 4.7 



$80,000-89,000 5.0 

$90,000-99,000 3.8 

$100,000-149,000 9.9 

$150,000-249,000 3.0 

$250,000 or more 2.1 

Don’t know 2.8 

 

What is the highest level of education you have completed? 

 

Response Percent  

Some high school or less 7.0 

High school or GED 33.5 

Some college 23.4 

Bachelor’s or associate’s degree 25.9 

Graduate degree 10.1 

 

What is your ethnicity (select all that apply)? 

 

Response Percent  

White (Not Hispanic) 70.1 

Black or African American 27.1 

American Indian or Alaska Native 0.3 

Asian 1.2 

Hispanic or Latino 0.7 

Prefer not to say 0.6 

 

Thinking about healthcare, from what (if any) source do you receive health insurance?  

 

Response Percent  

My job 34.1 

Medicaid 10.7 

Medicare 25.7 

Parent/guardian 6.0 

Other 10.4 

I am uninsured 13.1 

 

 



Thinking about Alabama in the coming years, rate how important you think each of the 

following issues will be for state politicians to address where 0 represents the lowest degree 

of importance and 100 represents the greatest degree of importance. (Note that your answers 

across the different issue areas needn’t add up to 100.) 

 

Response Percent  

Crime 69.8 

The economy 77.7 

Education 76.3 

Healthcare 75.4 

Immigration 58.3 

Race Relations 67.5 

 

How strongly do you support or oppose the construction of a wall or barrier on the nation’s 

southern border with Mexico? 

 

Response Percent  

Strongly support 33.7 

Somewhat support 19.9 

Neutral 16.5 

Somewhat oppose 8.3 

Strongly oppose 21.6 

Don’t know 0.0 

 

How strongly do you support or oppose a pathway to citizenship for those who entered the 

United States illegally as a child with no criminal history? 

 

Response Percent  

Strongly support 28.9 

Somewhat support 25.6 

Neutral 23.7 

Somewhat oppose 8.4 

Strongly oppose 13.4 

Don’t know 0.0 

 

 

 

 

 



How strongly do you support or oppose peaceful protesters who object to the deaths of 

unarmed African Americans at the hands of the police? 

 

Response Percent  

Strongly support 41.2 

Somewhat support 20.8 

Neutral 18.1 

Somewhat oppose 7.9 

Strongly oppose 9.5 

Don’t know 2.5 

 

How strongly do you support or oppose the state legislature’s decision to forbid the removal 

of monuments honoring leaders of the Confederacy? 

 

Response Percent  

Strongly support 39.6 

Somewhat support 12.6 

Neutral 20.5 

Somewhat oppose 7.8 

Strongly oppose 17.4 

Don’t know 2.1 

 

How strongly do you agree or disagree with the following statement: “Every child in 

Alabama has equal access to a quality public education”? 

 

Response Percent  

Strongly agree 37.5 

Somewhat agree 25.2 

Neutral 9.4 

Somewhat disagree 15.3 

Strongly disagree 12.6 

Don’t know 0.0 

 

 

 

 

 

 

 



Given the following options, select each policy that you would support to raise money for 

Alabama’s K-12 public schools. 

 

Response Percent  

Raise property or income taxes only on the wealthy 21.8 

Raise property or income taxes on everyone 8.7 

Raise sales taxes on everyone 7.9 

Enact a lottery run by the state 55.8 

Enact a lottery run by the Poarch Creek Indians 17.9 

I support none of these options 8.4 

 

How strongly do you support or oppose expanding Medicaid to low income Alabamians?  

 

Response Percent  

Strongly support 43.4 

Somewhat support 20.3 

Neutral 17.2 

Somewhat oppose 9.5 

Strongly oppose 5.9 

Don’t know 3.7 

 

Thinking about Alabama in the coming years, rate how important you think each of the 

following issues will be for state politicians to address where 0 represents the lowest degree 

of importance and 100 represents the greatest degree of importance. (Note that your answers 

across the different issue areas needn’t add up to 100.) [By party] 

 

Response Democrat Independent Republican 

Crime 71.0 58.4 71.5 

The economy 78.8 71.1 79.2 

Education 81.4 73.6 75.1 

Healthcare 84.3 66.2 73.1 

Immigration 54.4 49.3 62.9 

Race Relations 80.6 63.4 62.0 

 

 

 

 

 

 



Thinking about Alabama in the coming years, rate how important you think each of the 

following issues will be for state politicians to address where 0 represents the lowest degree 

of importance and 100 represents the greatest degree of importance. (Note that your answers 

across the different issue areas needn’t add up to 100.) [By race] 

 

Response White Black Other 

Crime 70.6 69.5 57.2 

The economy 79.9 72.5 70.6 

Education 77.2 74.6 75.6 

Healthcare 76.3 74.3 75.0 

Immigration 61.6 51.5 44.1 

Race Relations 64.7 75.8 69.4 

 

 

Thinking about Alabama in the coming years, rate how important you think each of the 

following issues will be for state politicians to address where 0 represents the lowest degree 

of importance and 100 represents the greatest degree of importance. (Note that your answers 

across the different issue areas needn’t add up to 100.) [By gender] 

 

Response Male Female 

Crime 68.3 71.1 

The economy 78.7 76.6 

Education 75.8 77.1 

Healthcare 74.8 76.6 

Immigration 58.8 57.8 

Race Relations 67.1 68.3 

 

Thinking about Alabama in the coming years, rate how important you think each of the 

following issues will be for state politicians to address where 0 represents the lowest degree 

of importance and 100 represents the greatest degree of importance. (Note that your answers 

across the different issue areas needn’t add up to 100.) [By age] 

 

Response 18-30 31-50 51-70 71 and older 

Crime 59.1 69.6 77.6 71.4 

The economy 68.3 78.6 83.3 78.4 

Education 68.8 78.9 78.8 76.8 

Healthcare 69.0 75.4 80.8 77.6 

Immigration 47.5 58.9 67.5 55.3 

Race Relations 70.5 67.6 67.5 63.6 



Thinking about Alabama in the coming years, rate how important you think each of the 

following issues will be for state politicians to address where 0 represents the lowest degree 

of importance and 100 represents the greatest degree of importance. (Note that your answers 

across the different issue areas needn’t add up to 100.) [By annual household income] 

 

Response Less than 

$20k 

$20-39.9k $40-59.9k $60-79.9k $80-99.9k $100k or 

more 

Crime 67.2 71.6 73.4 64.7 69.2 71.7 

The economy 68.5 79.0 83.2 77.7 78.8 81.8 

Education 69.2 81.9 79.3 77.6 78.3 76.4 

Healthcare 69.6 80.3 81.8 73.0 79.7 71.2 

Immigration 49.2 57.5 62.3 58.9 56.9 67.1 

Race Relations 59.0 72.5 71.3 65.4 71.6 65.5 

 

Thinking about Alabama in the coming years, rate how important you think each of the 

following issues will be for state politicians to address where 0 represents the lowest degree 

of importance and 100 represents the greatest degree of importance. (Note that your answers 

across the different issue areas needn’t add up to 100.) [By education] 

 

Response HS or less Some College Bachelor’s Graduate 

Crime 72.0 70.9 67.0 65.4 

The economy 75.9 78.9 78.5 78.9 

Education 72.8 81.3 76.0 80.7 

Healthcare 73.6 80.6 74.5 75.9 

Immigration 58.0 58.2 59.1 57.7 

Race Relations 65.2 73.3 66.9 66.8 

 

How strongly do you support or oppose the construction of a wall or barrier on the nation’s 

southern border with Mexico? [By party] 

 

Response Democrat Independent Republican 

Strongly support 11.3 10.9 52.0 

Somewhat support 6.3 19.7 27.2 

Neutral 18.9 20.5 13.6 

Somewhat oppose 12.8 19.1 4.2 

Strongly oppose 50.8 29.7 3.1 

 

 

 



How strongly do you support or oppose the construction of a wall or barrier on the nation’s 

southern border with Mexico? [By race] 

 

Response White Black Other 

Strongly support 43.1 12.8 8.2 

Somewhat support 22.6 13.0 16.8 

Neutral 12.3 28.4 10.9 

Somewhat oppose 7.0 7.9 33.5 

Strongly oppose 15.0 37.8 30.6 

 

 

How strongly do you support or oppose the construction of a wall or barrier on the nation’s 

southern border with Mexico? [By gender] 

 

Response Male Female 

Strongly support 38.3 29.1 

Somewhat support 20.4 19.4 

Neutral 16.6 16.4 

Somewhat oppose 6.6 10.1 

Strongly oppose 18.2 25.0 

 

How strongly do you support or oppose the construction of a wall or barrier on the nation’s 

southern border with Mexico? [By age] 

 

Response 18-30 31-50 51-70 71 and older 

Strongly support 12.9 27.3 54.6 47.6 

Somewhat support 21.9 22.4 12.9 22.8 

Neutral 23.4 19.3 7.1 14.7 

Somewhat oppose 12.8 8.1 7.0 3.8 

Strongly oppose 29.0 22.9 18.4 11.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



How strongly do you support or oppose the construction of a wall or barrier on the nation’s 

southern border with Mexico? [By annual household income] 

 

Response Less than 

$20k 

$20-39.9k $40-59.9k $60-79.9k $80-99.9k $100k or 

more 

Strongly 

support 

19.8 27.4 48.3 41.5 34.3 39.8 

Somewhat 

support 

25.0 18.3 15.5 21.2 17.9 26.2 

Neutral 21.4 18.5 17.2 6.6 15.0 5.0 

Somewhat 

oppose 

8.9 10.0 4.8 8.1 7.6 11.0 

Strongly oppose 25.0 25.8 14.2 22.7 25.2 18.0 

 

How strongly do you support or oppose the construction of a wall or barrier on the nation’s 

southern border with Mexico? [By education] 

 

Response HS or less Some College Bachelor’s Graduate 

Strongly 

support 

36.6 36.8 28.8 27.9 

Somewhat 

support 

24.6 14.2 17.1 19.9 

Neutral 21.0 10.4 17.6 9.9 

Somewhat 

oppose 

4.7 13.6 9.4 7.8 

Strongly 

oppose 

13.1 25.1 26.5 34.6 

 

How strongly do you support or oppose a pathway to citizenship for those who entered the 

United States illegally as a child with no criminal history? [By party] 

 

Response Democrat Independent Republican 

Strongly support 55.7 31.4 13.1 

Somewhat support 16.7 25.7 30.9 

Neutral 22.3 26.5 24.3 

Somewhat oppose 1.6 12.1 10.7 

Strongly oppose 3.7 4.3 21.0 

 

 

 

 



How strongly do you support or oppose a pathway to citizenship for those who entered the 

United States illegally as a child with no criminal history? [By race] 

 

Response White Black Other 

Strongly support 19.9 51.0 41.6 

Somewhat support 30.0 12.2 31.7 

Neutral 22.2 29.3 14.5 

Somewhat oppose 10.8 2.6 5.4 

Strongly oppose 17.1 4.5 6.9 

 

How strongly do you support or oppose a pathway to citizenship for those who entered the 

United States illegally as a child with no criminal history? [By gender] 

 

Response Male Female 

Strongly support 28.3 29.5 

Somewhat support 27.3 23.9 

Neutral 20.9 26.4 

Somewhat oppose 7.3 9.6 

Strongly oppose 16.3 10.6 

 

How strongly do you support or oppose a pathway to citizenship for those who entered the 

United States illegally as a child with no criminal history? [By age] 

 

Response 18-30 31-50 51-70 71 and older 

Strongly support 39.9 25.6 26.7 24.5 

Somewhat support 22.6 25.1 29.7 24.0 

Neutral 27.8 27.1 18.3 16.4 

Somewhat oppose 4.0 6.7 10.0 19.2 

Strongly oppose 5.7 15.5 15.4 16.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



How strongly do you support or oppose a pathway to citizenship for those who entered the 

United States illegally as a child with no criminal history? [By annual household income] 

 

Response Less than 

$20k 

$20-39.9k $40-59.9k $60-79.9k $80-99.9k $100k or 

more 

Strongly 

support 

33.2 29.4 25.9 22.5 28.6 24.3 

Somewhat 

support 

24.6 20.3 28.4 31.8 26.0 31.3 

Neutral 27.7 30.8 24.4 7.6 24.4 14.8 

Somewhat 

oppose 

6.8 7.5 10.2 7.2 9.3 10.7 

Strongly oppose 7.7 12.0 11.1 30.9 11.7 18.9 

 

How strongly do you support or oppose a pathway to citizenship for those who entered the 

United States illegally as a child with no criminal history? [By education] 

 

Response HS or less Some College Bachelor’s Graduate 

Strongly 

support 

23.1 31.8 29.1 39.7 

Somewhat 

support 

19.0 24.6 33.9 29.3 

Neutral 32.7 20.4 18.0 9.9 

Somewhat 

oppose 

7.6 7.6 8.7 13.1 

Strongly 

oppose 

15.4 15.7 10.3 8.0 

 

How strongly do you support or oppose peaceful protesters who object to the deaths of 

unarmed African Americans at the hands of the police? [By party] 

 

Response Democrat Independent Republican 

Strongly support 73.6 34.7 23.5 

Somewhat support 9.8 32.8 25.3 

Neutral 10.6 18.3 21.7 

Somewhat oppose 2.6 5.4 11.7 

Strongly oppose 3.5 8.7 13.5 

Don’t know 0.0 0.0 4.4 

 

 

 



How strongly do you support or oppose peaceful protesters who object to the deaths of 

unarmed African Americans at the hands of the police? [By race] 

 

Response White Black Other 

Strongly support 29.4 71.2 52.9 

Somewhat support 25.1 8.1 26.9 

Neutral 20.2 13.7 11.8 

Somewhat oppose 9.9 3.4 4.0 

Strongly oppose 12.1 3.3 4.5 

Don’t know 3.4 0.4 0.0 

 

How strongly do you support or oppose peaceful protesters who object to the deaths of 

unarmed African Americans at the hands of the police? [By gender] 

 

Response Male Female 

Strongly support 37.8 44.4 

Somewhat support 20.1 21.4 

Neutral 19.8 16.5 

Somewhat oppose 9.0 6.9 

Strongly oppose 12.1 7.0 

Don’t know 1.1 3.8 

 

How strongly do you support or oppose peaceful protesters who object to the deaths of 

unarmed African Americans at the hands of the police? [By age] 

 

Response 18-30 31-50 51-70 71 and older 

Strongly support 51.6 45.0 34.0 24.3 

Somewhat support 15.7 16.7 28.0 26.6 

Neutral 13.7 21.1 17.9 16.6 

Somewhat oppose 11.5 4.4 6.4 16.7 

Strongly oppose 7.6 8.9 10.1 14.2 

Don’t know 0.0 3.9 2.8 1.6 

 

 

 

 

 

 



How strongly do you support or oppose peaceful protesters who object to the deaths of 

unarmed African Americans at the hands of the police? [By annual household income] 

 

Response Less than 

$20k 

$20-39.9k $40-59.9k $60-79.9k $80-99.9k $100k or 

more 

Strongly 

support 

44.5 50.6 38.7 30.8 44.3 27.4 

Somewhat 

support 

13.6 20.4 22.5 24.7 16.9 33.3 

Neutral 18.9 14.8 21.5 15.2 23.4 18.7 

Somewhat 

oppose 

7.1 3.2 11.2 11.5 12.9 7.8 

Strongly oppose 13.6 8.0 5.3 17.8 2.6 12.9 

Don’t know 2.4 3.0 0.8 0.0 0.0 0.0 

 

How strongly do you support or oppose peaceful protesters who object to the deaths of 

unarmed African Americans at the hands of the police? [By education] 

 

Response HS or less Some College Bachelor’s Graduate 

Strongly 

support 

40.3 44.8 36.5 48.1 

Somewhat 

support 

18.5 21.1 25.1 17.9 

Neutral 16.4 17.9 22.6 14.6 

Somewhat 

oppose 

6.6 8.7 8.7 9.5 

Strongly 

oppose 

13.5 5.9 6.5 9.9 

Don’t know 4.8 1.7 0.6 0.0 

 

How strongly do you support or oppose the state legislature’s decision to forbid the removal 

of monuments honoring leaders of the Confederacy? [By party] 

 

Response Democrat Independent Republican 

Strongly support 31.4 15.1 49.3 

Somewhat support 3.4 20.9 17.0 

Neutral 23.5 27.7 18.3 

Somewhat oppose 9.8 9.2 5.6 

Strongly oppose 30.5 27.2 7.0 

Don’t know 1.5 0.0 2.8 

 



How strongly do you support or oppose the state legislature’s decision to forbid the removal 

of monuments honoring leaders of the Confederacy? [By race] 

 

Response White Black Other 

Strongly support 42.0 37.6 13.4 

Somewhat support 15.5 67 2.6 

Neutral 17.2 28.3 28.4 

Somewhat oppose 9.9 2.6 4.5 

Strongly oppose 13.2 24.9 39.7 

Don’t know 2.3 0.0 11.4 

 

How strongly do you support or oppose the state legislature’s decision to forbid the removal 

of monuments honoring leaders of the Confederacy? [By gender] 

 

Response Male Female 

Strongly support 41.2 38.1 

Somewhat support 14.8 10.6 

Neutral 19.8 21.3 

Somewhat oppose 8.9 6.6 

Strongly oppose 14.9 19.8 

Don’t know 0.5 3.6 

 

How strongly do you support or oppose the state legislature’s decision to forbid the removal 

of monuments honoring leaders of the Confederacy? [By age] 

 

Response 18-30 31-50 51-70 71 and older 

Strongly support 34.3 35.6 44.1 53.4 

Somewhat support 9.0 8.9 16.2 24.5 

Neutral 27.1 24.1 16.2 5.7 

Somewhat oppose 8.6 8.9 6.1 6.0 

Strongly oppose 19.0 18.6 17.3 10.4 

Don’t know 2.2 3.8 0.25 0.0 

 

 

 

 

 

 



How strongly do you support or oppose the state legislature’s decision to forbid the removal 

of monuments honoring leaders of the Confederacy? [By annual household income] 

 

Response Less than 

$20k 

$20-39.9k $40-59.9k $60-79.9k $80-99.9k $100k or 

more 

Strongly 

support 

31.1 44.3 43.3 31.7 56.9 36.9 

Somewhat 

support 

5.3 9.7 17.3 17.0 13.3 16.3 

Neutral 27.6 20.4 18.2 16.8 11.3 20.3 

Somewhat 

oppose 

8.5 7.4 6.8 5.1 6.5 12.3 

Strongly oppose 19.3 16.8 13.9 29.5 12.1 13.9 

Don’t know 8.2 1.4 0.4 0.0 0.0 0.3 

 

How strongly do you support or oppose the state legislature’s decision to forbid the removal 

of monuments honoring leaders of the Confederacy? [By education] 

 

Response HS or less Some College Bachelor’s Graduate 

Strongly 

support 

47.9 37.3 33.2 28.6 

Somewhat 

support 

9.0 14.0 16.9 13.4 

Neutral 21.9 20.2 19.3 18.9 

Somewhat 

oppose 

2.7 8.7 14.8 8.1 

Strongly 

oppose 

14.6 18.9 15.6 29.3 

Don’t know 4.0 1.0 0.2 1.7 

 

How strongly do you agree or disagree with the following statement: “Every child in 

Alabama has equal access to a quality public education”? [By party] 

 

Response Democrat Independent Republican 

Strongly agree 28.7 21.5 45.2 

Somewhat agree 19.0 13.5 30.6 

Neutral 14.3 6.7 6.9 

Somewhat disagree 16.8 29.7 12.0 

Strongly disagree 21.2 28.6 5.3 

 

 

 



How strongly do you agree or disagree with the following statement: “Every child in 

Alabama has equal access to a quality public education”? [By race] 

 

Response White Black Other 

Strongly agree 41.0 31.6 15.6 

Somewhat agree 24.0 27.3 30.9 

Neutral 8.5 11.2 13.6 

Somewhat disagree 15.8 13.7 17.3 

Strongly disagree 10.6 16.1 22.7 

 

How strongly do you agree or disagree with the following statement: “Every child in 

Alabama has equal access to a quality public education”? [By gender] 

 

Response Male Female 

Strongly agree 39.1 35.9 

Somewhat agree 23.3 27.0 

Neutral 10.8 8.1 

Somewhat disagree 13.3 17.3 

Strongly disagree 13.5 1.7 

 

How strongly do you agree or disagree with the following statement: “Every child in 

Alabama has equal access to a quality public education”? [By age] 

 

Response 18-30 31-50 51-70 71 and older 

Strongly agree 30.3 34.8 41.8 50.8 

Somewhat agree 24.2 26.8 22.9 26.7 

Neutral 12.2 11.8 7.5 0.6 

Somewhat disagree 19.1 13.0 17.6 11.4 

Strongly disagree 14.3 13.7 10.3 10.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



How strongly do you agree or disagree with the following statement: “Every child in 

Alabama has equal access to a quality public education”? [By annual household income] 

 

Response Less than 

$20k 

$20-39.9k $40-59.9k $60-79.9k $80-99.9k $100k or 

more 

Strongly agree 42.6 29.3 42.8 41.0 46.4 23.7 

Somewhat agree 27.1 27.3 21.6 22.9 14.8 30.6 

Neutral 11.5 12.4 10.2 7.2 3.8 8.8 

Somewhat 

disagree 

8.4 15.3 17.7 17.1 16.4 20.3 

Strongly 

disagree 

10.4 15.8 7.8 11.8 18.7 16.7 

 

How strongly do you agree or disagree with the following statement: “Every child in 

Alabama has equal access to a quality public education”? [By education] 

 

Response HS or less Some College Bachelor’s Graduate 

Strongly agree 50.1 26.5 30.7 29.6 

Somewhat 

agree 

30.9 22.2 21.7 17.8 

Neutral 4.1 17.2 12.2 6.3 

Somewhat 

disagree 

8.0 22.1 18.5 21.1 

Strongly 

disagree 

6.9 12.1 16.9 25.2 

 

Given the following options, select each policy that you would support to raise money for 

Alabama’s K-12 public schools. [By party] 

 

Response Democrat Independent Republican 

Raise property or income taxes only on the 

wealthy 

35.0 28.7 

 

13.4 

Raise property or income taxes on everyone 9.7 17.9 7.0 

Raise sales taxes on everyone 8.2 7.8 8.0 

Enact a lottery run by the state 56.3 56.2 54.9 

Enact a lottery run by the Poarch Creek Indians 21.3 23.3 15.7 

I support none of these options 3.0 3.6 12.6 

 

 

 



Given the following options, select each policy that you would support to raise money for 

Alabama’s K-12 public schools. [By race] 

 

Response White Black Other 

Raise property or income taxes only on the 

wealthy 

18.8 28.5 33.3 

Raise property or income taxes on everyone 8.7 9.4 3.7 

Raise sales taxes on everyone 5.8 14.2 6.2 

Enact a lottery run by the state 58.9 46.9 55.3 

Enact a lottery run by the Poarch Creek Indians 20.6 11.6 6.5 

I support none of these options 9.7 5.0 6.7 

 

Given the following options, select each policy that you would support to raise money for 

Alabama’s K-12 public schools. [By gender] 

 

Response Male Female 

Raise property or income taxes only on the 

wealthy 

22.4 21.1 

Raise property or income taxes on everyone 13.5 3.6 

Raise sales taxes on everyone 8.2 7.5 

Enact a lottery run by the state 54.3 57.4 

Enact a lottery run by the Poarch Creek Indians 15.5 20.4 

I support none of these options 6.9 10.1 

 

Given the following options, select each policy that you would support to raise money for 

Alabama’s K-12 public schools. [By age] 

 

Response 18-30 31-50 51-70 71 and older 

Raise property or income taxes 

only on the wealthy 

26.7 27.7 13.3 13.7 

Raise property or income taxes on 

everyone 

18.4 6.1 6.5 5.0 

Raise sales taxes on everyone 14.1 9.2 3.8 2.1 

Enact a lottery run by the state 46.0 59.8 56.6 58.6 

Enact a lottery run by the Poarch 

Creek Indians 

11.9 15.8 25.6 17.4 

I support none of these options 3.2 9.1 10.9 10.3 

 

 

 



Given the following options, select each policy that you would support to raise money for 

Alabama’s K-12 public schools. [By annual household income] 

 

Response Less than 

$20k 

$20-39.9k $40-59.9k $60-79.9k $80-99.9k $100k or 

more 

Raise property 

or income taxes 

only on the 

wealthy 

19.7 26.0 15.5 29.3 22.5 18.8 

Raise property 

or income taxes 

on everyone 

0.0 5.7 17.4 7.6 7.8 10.8 

Raise sales 

taxes on 

everyone 

3.9 4.4 12.4 8.8 4.7 5.1 

Enact a lottery 

run by the state 

54.3 60.3 44.9 72.4 44.9 63.7 

Enact a lottery 

run by the 

Poarch Creek 

Indians 

15.5 26.1 15.3 13.9 20.4 16.2 

I support none 

of these options 

8.2 6.7 7.6 9.7 19.2 6.4 

 

Given the following options, select each policy that you would support to raise money for 

Alabama’s K-12 public schools. [By education] 

 

Response HS or less Some College Bachelor’s Graduate 

Raise property or 

income taxes only 

on the wealthy 

21.6 21.0 21.2 25.4 

Raise property or 

income taxes on 

everyone 

7.5 3.9 13.4 11.1 

Raise sales taxes 

on everyone 

7.5 7.5 7.9 10.1 

Enact a lottery run 

by the state 

51.8 67.0 50.0 60.3 

Enact a lottery run 

by the Poarch 

Creek Indians 

16.3 25.0 14.3 16.8 

I support none of 

these options 

8.2 6.4 11.3 6.2 

 



How strongly do you support or oppose expanding Medicaid to low income Alabamians? [By 

party] 

 

Response Democrat Independent Republican 

Strongly support 70.1 45.7 28.4 

Somewhat support 13.7 18.1 23.8 

Neutral 12.0 10.2 21.0 

Somewhat oppose 3.3 11.0 13.2 

Strongly oppose 0.2 13.7 8.0 

Don’t know 0.7 1.4 5.7 

 

How strongly do you support or oppose expanding Medicaid to low income Alabamians? [By 

race] 

 

Response White Black Other 

Strongly support 36.0 63.6 44.5 

Somewhat support 23.2 10.0 35.1 

Neutral 19.0 13.1 11.4 

Somewhat oppose 9.4 10.7 5.0 

Strongly oppose 7.2 2.7 2.4 

Don’t know 5.1 0.0 1.5 

 

How strongly do you support or oppose expanding Medicaid to low income Alabamians? [By 

gender] 

 

Response Male Female 

Strongly support 39.7 47.1 

Somewhat support 21.4 19.2 

Neutral 18.9 15.4 

Somewhat oppose 11.6 7.6 

Strongly oppose 7.2 4.6 

Don’t know 1.2 6.0 

 

 

 

 

 

 



How strongly do you support or oppose expanding Medicaid to low income Alabamians? [By 

age] 

 

Response 18-30 31-50 51-70 71 and older 

Strongly support 47.0 49.1 37.4 31.3 

Somewhat support 22.8 17.8 20.7 23.6 

Neutral 10.7 19.1 22.1 11.4 

Somewhat oppose 12.9 4.2 10.2 20.1 

Strongly oppose 4.9 2.9 8.0 13.0 

Don’t know 1.7 6.9 1.6 0.7 

 

 

How strongly do you support or oppose expanding Medicaid to low income Alabamians? [By 

annual household income] 

 

Response Less than 

$20k 

$20-39.9k $40-59.9k $60-79.9k $80-99.9k $100k or 

more 

Strongly 

support 

65.7 48.6 43.1 37.4 28.1 19.1 

Somewhat 

support 

10.8 21.3 25.0 27.1 21.5 24.0 

Neutral 10.3 19.7 18.8 17.7 21.4 21.2 

Somewhat 

oppose 

6.1 1.9 7.3 8.5 14.2 22.3 

Strongly oppose 4.6 6.6 3.9 5.8 8.2 9.8 

Don’t know 2.7 1.8 2.0 3.5 6.6 3.7 

 

How strongly do you support or oppose expanding Medicaid to low income Alabamians? [By 

education] 

 

Response HS or less Some College Bachelor’s Graduate 

Strongly 

support 

54.5 38.9 31.7 40.1 

Somewhat 

support 

12.4 25.6 26.6 23.4 

Neutral 14.1 22.0 19.2 13.2 

Somewhat 

oppose 

8.2 7.0 12.5 13.4 

Strongly 

oppose 

5.9 4.0 7.2 6.7 

Don’t know 5.0 2.5 2.8 3.2 

 


